

# 省委统一战线第四调研检查组赴我市县区调研

本报讯(记者 黄颖)5月10日至11日,省委统战部副部长张利芳带领省委统一战线工作领导小组第四调研检查组赴我市新县、平桥区等地,采取听取汇报、查阅资料、实地查看、召开座谈会等方式,就贯彻落实中央、省委关于统一战线系列重大决策部署情况进行调研检查。市委常委、统战部部长方波陪同。

10日下午在新县召开的座谈会上,新县统战部负责同志向调研组汇报了该县贯彻落实中央、省委、市委关于统一战线系列重大决策部署的落实情况。新县统一战线工作以《中国共产党统一战线工作条例(试行)》和省委、市委《关于进一步加强新形势下统一战线工作的意见》为指导,扎实做好非公经济领域统战工作、民族宗教工作

和无党派人士及党外知识分子工作,切实加强党外代表人士队伍建设,港澳台海外统一战线工作和党委对统战工作的领导。全县形成了党委重视、政府支持、社会各界广泛参与的良好局面。

听取情况汇报后,张利芳对县区统战工作,特别是贯彻落实中央、省委关于统一战线系列重大决策部署工作开展情况给予充分肯定。她认为县区统战领域各项工作开展扎实有效,统战工作特色突出。张利芳表示,对新县提出的增加编制、乡镇宣传委员和统战委员职务分开设置等建议将在汇总后研究解决对策。

方波表示,将以这次省委统一战线领导小组调研检查为契机,进一步加强新形势下统一战线工作的意见》为指导,扎实做好非公经济领域统战工作、民族宗教工作

# 把美丽乡村故事讲得更出彩

## ——访美丽乡村国际微电影艺术节编剧张锐强

□本报记者 黄宁

一湖一岛一神话,烟波浩渺的南湾湖总会给人带来无穷无尽遐想。依山傍水的南湾湖畔,“画眉衔籽”的神话故事让美丽乡村国际微电影艺术节的编剧张锐强对“中原第一湖”竖起了大拇指,“这个故事真好,回头一定要写在剧本里!”

昨日,在接受记者的专访时,张锐强对南湾湖茶岛的故事记忆犹新。作为信阳籍的著名作家,善讲故事的他对故土充满神秘色彩

的传奇故事心向往之。在其所著的《辛亥革命后》一书中,“一座山和一座别墅见证一个时代”生动再现了鸡公山那段峥嵘沧桑的历史风情,造访顾庐,在导游的精彩讲解中,带给各位艺术家更多感动的则是这座“志气楼”背后的民族大义。

“自然景观或许会褪色,人文建筑可能被摧毁,能够流芳百世,长久存于人们心中的却是那一个个口口相传的美丽故事。”张锐强一语道出了此次微电影艺术节他对美丽乡村的“核心关切”。

诚如斯言,在美丽乡村建设过程中,“不会说故事”、“如何说故事”深深困扰着基层美丽乡村操盘手。“一直以来,在‘生产发展、生活宽裕、乡风文明、村容整洁、管理民主’的社会主义新农村建设方针下,美丽乡村多少有点千篇一律,这未免会让寻找乡愁的游子产生审美疲劳。结合自身特点,挖掘乡土特色、讲好文化故事,才是美丽乡村建设的应有之义。”

新县西河湾粮油博物馆改造的会场依然保留着计划经济时代

最显著的标识。“西河湾我来过好几次,民风古朴,特色突出,但发展不仅仅是通过招商引资打造农家乐、民宿,更多的则是要发掘当地文化传统和故事,结合旅游‘做文章’。”村口的枫杨树下,张锐强说出了自己的想法。

浙河区董家河镇因为有了睡仙桥的神话故事才更添神秘,潢川县则因楚国春申君黄歇而闻名……这些难以磨灭的文化印记给美丽乡村打上了独一无二的标志。

为期一周的美丽乡村国际微

电影节采风活动即将落幕,回想起走过的山山水水,游子归乡的他思绪万千,“家乡的一草一木、一砖一瓦永远都是游子最深切的情感寄托。有故事的地方总会给人探究的欲望,建设美丽乡村、发展乡村旅游,唤醒了村民对那些已被遗忘的历史人文景观的重新认识,但这种认识一定要转化为实际行动,拒绝千村一面的风格,拒绝豆腐渣工程,拒绝大路货、样板间、城市化,讲好自己的故事,这样才能打造属于自己的精彩!”

# 安徽省政协九三学社界别政协委员莅信作专题调研

本报讯(记者 孙浩然)5月10日,11位安徽省政协九三学社界别政协委员来到我市,围绕“加强水资源利用和保护、推进淮河生态经济带建设”这一主题作专题调研。市委常委、统战部部长方波,市政协副主席、九三学社信阳市主委熊静香陪同调研。

11日上午,专题调研组一行在我市出山店水库坝址进行了实地考察,观看了水库效果图、水库工程施工平面布置图及断面示意图等展板,详细了解了水库工程情况。

实地考察后,熊静香主持召开了“九三学社皖豫共同推进淮河生态经济带建设”专题调研座谈会。

市发改委、市水利局、市环保局、市农业局、市林业局等相关市直单位代表参加会议。会上,九三学社安徽省委秘书长、参政议政部部长卢明霞介绍了调研课题背景。我市各相关单位代表就本市有关水资源开发利用与保护情况作出具体工作汇报,同时结合自身专业与调研组一行进行了认真热烈交流。

会议结束时,安徽省政协常委、副秘书长张腊梅表示,非常感谢信阳市委、市政府的重视和支持。此次来信阳虽然时间很短,但是收获很多,对于信阳近年的发展真是“不看遗憾,看了震撼”。



为增强全民防灾救灾意识,5月10日上午,浙河区组织全区各乡镇、办事处民政所长、各养老院负责人到谭家河敬老院观摩了紧急疏散和消防防火演练。图为工作人员正在演示如何使用灭火器灭火。

本报记者 张勇 摄

# 信阳中行开展出国优惠季活动

本报讯(见习记者 戴子翔 通讯员 董家奎)为进一步服务出国旅游、海外留学、跨境商贸等客户群体,近日,中国银行信阳分行积极开展为期6个月(2016年5月1日至2016年10月31日)的出国优惠季活动。

作为中国国际化和多元化程度最高的银行,中国银行在中国内地及41个国家和地区为客户提供全面的金融服务,境外分支机构最多;结售汇币种25种,国际汇款币种19种,汇款路径最优;不仅可提供留学保证金贷款,还可以提供美元、英镑、日元、欧元、港币等币种的外汇贷款,服务最给力。中国银行能为出国留学

及商旅客户提供长城留学卡(活动期间含9重大礼,详情请到网点咨询)、个人购汇、个人结汇、汇出境外汇款(含汇票和电汇)、存款证明、出国留学保证金贷款(含人民币和外币)、加拿大GIC存款证、代理海外开户见证、中银留学保险卡、长城国际卓隼卡、在线出国金融APP等一揽子金融服务,用全球化、全流程、全业务的出国金融服务,助力有志于海外留学、旅游、经商的广大朋友“放眼世界、梦想起航”。



# 防灾减灾知识

- 一、在室内如何藏身?**
    1. 迅速躲到承重墙角地带,蹲下,双手抱头。
    2. 尽量躲进小开间,如厕所、储物室等相对安全地带。
    3. 注意避开吊灯、电扇等悬挂物,躲避不结实的家具等。
    4. 可随手取些被褥、枕头,护住自己的头部。
  - 二、发生燃气泄漏时如何逃生?**
    1. 切断总电源,迅速离开现场。
    2. 千万不要使用明火或在现场拨打电话。
    3. 用湿毛巾捂住口鼻处。
    4. 若被倒塌物砸压,应设法将脸朝向通风口,等待救援。
  - 三、被塌落重物压住身体怎么办?**
    1. 看清压在身上的物体是何物,不要轻易移动物体或身体。
    2. 检查自己是否受伤,若没有受伤,应根据情况向外缓慢移动身体。
    3. 若已受严重外伤,应尽量用衣服等物包扎好伤口。
    4. 若发生骨折,不要轻易移动,应等待救援。
  - 四、埋在废墟中如何维持生命?**
    1. 立坚定的生存信念。
    2. 不要大哭大叫,要保持平稳心态,用敲击等方式求救。
    3. 尽量休息,保存体力。
    4. 寻找食物和水,维持生命。若无法找到水,可以用自己的尿液应急。
    5. 闻到异味或灰尘太大时,设法用湿衣物捂住口鼻。
- A 震后发生燃气泄漏时,千万不得使用明火。  
B 在野外遇到地震,应避免开山边危险地带,如山崖、陡峭的山坡、山脚等地方。  
C 不要顺着滚石方向往山下跑。  
(未完待续)

# 张明春在市中心医院寄语广大护士——在无私奉献中实现人生价值

本报讯(见习记者 袁野)5月10日下午,市中心医院举行纪念“5·12”国际护士节暨2015年信阳优秀护士表彰大会,对省市优质护理服务技能竞赛先进集体和个人,以及28名优秀护士进行表彰。市政府副市长张明春出席会议并讲话。

据了解,市中心医院举行此次纪念暨表彰大会,旨在进一步宣传和弘扬南丁格尔救死扶伤、勇于奉献的人道主义精神和爱岗敬业奉献的职业风范,提高护理工作水平,激励和引导广大护理人员积极进取,全力推动全市护理事业健康发展。

张明春强调,多年来,我市广大护理人员始终用自己的实际行动履行着关爱生命、维护健康的神圣职责,在自己平凡的岗位上兢兢业业、勤勤恳恳、任劳任怨地工作,以满腔的热情、无私的奉献精神积极投身医药卫生体制改革,不断提升护理服务水平,赢得了患者与社会的信任和认可,为保障人民群众身体健康、构建和谐信阳作出了积极贡献。

# 凝聚智慧力量 助力脱贫攻坚

(上接第一版)“横下一条心、共挑一副担、拧成一股绳、尽好一份责”的氛围正在形成。

就进一步做好脱贫攻坚工作,刘春良提出几点要求。一要持续强化责任意识,以强烈的政治担当投入到扶贫工作中。脱贫攻坚是极端重要的民心工程,是必须完成的政治任务。潢川县是革命老区,也是国家集中连片扶贫大别山片区的重要组成部分,脱贫攻坚任务尤为艰巨、责任尤为重大,直接关系到全省乃至全国脱贫攻坚目标的全面实现。前期潢川县在扶贫开发工作中取得了很大的成绩,但越往后难度越大,必须做好打硬仗的准备,全力以赴投入到扶贫工作中去。潢川要在2017年实现脱贫,时间紧、任务重、责任大,要倒排工期、落实责任,苦干实干,既要有只争朝夕的紧迫感,又必须实事求是、一步一个脚印,不能搞“被脱贫”、弄虚作假,要背水一战打赢脱贫攻坚战。

二要准确把握目标任务,全面落实好中央和省政策要求。要准确把握工作目标,确保到2020年如期实现“两确保、两不愁、三保障”的扶贫工作目标。要准确把握基本方略,坚持精准扶贫、精准脱贫,变“大水漫灌”为“精准滴灌”,真正帮到最需要的人,扶到最关键的点上,让贫困群众得到更多实惠、有更多的获得感。要准确把握脱贫路径,要结合潢川实际,因地制宜,探索多渠道、多元化的精准扶贫新路径,开好“药方子”,拔掉“穷根子”。

三要始终坚持多措并举,不断提升脱贫攻坚工作实效。要强化特色产业支撑,实现农户分散生产和社会化大市场的有效对接,增强贫困户也会相应下降。

四要切实加强组织领导,着力凝聚脱贫攻坚强大合力。要强化县委县政府的主体责任,把领导群众脱贫作为执政为民的头等大事,把主要精力放到这项工作上来;要落实帮扶干部的工作责任,落实帮扶对干部、帮扶责任人、帮扶措施、帮扶效果;要发挥好基层党组织和党员的作用,把抓党建促脱贫放在更加突出的位置;要激发扶贫对象的内生动力,想方设法调动贫困人口自身的积极性,靠自身努力摆脱贫困;要广泛调动各方力量,树立“大扶贫”工作思路,变各方“单打独斗”为整合资源“握拳出击”,营造众志成城脱贫攻坚的良好氛围。

# 省环保厅督导组来我市检查指导环保重点工作

本报讯(记者 李海)5月10日下午,以省环保厅副巡视员郭建玲为组长的省环保厅第九督导组莅临我市检查指导环保重点工作。市政府副市长、市政协副主席、市工商联主席李正军陪同检查并出席座谈会。

督导组一行先后检查了我市部分混凝土搅拌厂、建筑工地以及建筑垃圾堆场,现场听取了市、县环保部门对近期水、大气污染防治工作进展情况汇报,并对现场存在的问题提出整改意见。

座谈会上,中心城区以及相关市直单位负责人汇报了近期大气污染防治工作落实情况,督导组通

报了省环保厅近期对我市大气污染防治工作明察暗访情况。

在认真听取督导组反馈意见后,李正军表示,将坚决按照督查组意见进行整改,坚持标本兼治、源头治理,有针对性地推进环境污染治理的各项工程,切实对未来自来负责、对群众负责;抓住重点区域,围绕重点指标,从重点单位入手,努力解决环境污染问题,全面提升环境质量;进一步强化“党政同责、一岗双责”机制,强化考核奖惩、生态补偿机制,强化督导检查、及时整改机制,健全环境保护的长效机制,全面提升信阳环境质量。

# “营改增”热点问题解答

**本次营改增试点的新增行业分别适用何种税率?**

全面推开营改增试点后,提供建筑、不动产租赁服务、销售不动产、转让土地使用权,税率为11%;提供金融服务、现代服务、生活服务,转让无形资产(不含土地使用权),税率为6%。

**营改增试点全面推开后,对前期试点行业与原增值税纳税人税负有何影响?**

将营改增试点范围扩大到建筑业、房地产业、金融业、生活服务业,并将所有企业新增不动产所含增值税纳入抵扣范围后,各类企业购买或租入上述项目所支付的增值税都可以抵扣。特别是将不动产纳入抵扣范围,减税规模较大、受益面较广,通过外购、租入、自建等方式新增不动产的企业都将因此获益,前期试点纳

税人总体税负会因此下降。同时,原增值税纳税人可抵扣项目范围较前期试点进一步扩大,总体税负也会相应下降。

而且李克强总理在政府工作报告中提出,全面实施营改增,要确保所有行业税负只减不增,所以关于税负的问题,请大家放心。

**此次纳入营改增的试点纳税人,在地税机关购买的普通发票,如果在4月底前未用完,能否在5月1日后继续使用?**

自2016年5月1日起,地税机关不再向试点纳税人发放发票。试点纳税人已领取地税机关印制的发票以及印有本单位名称的发票,可继续使用至2016年6月30日,特殊情况经省国税局确定,可适当延长使用期限,最迟不超过2016年8月31日。

纳税人在地税机关已申报营

业税未开发票,2016年5月1日以后需要补开发票的,可于2016年12月31日前开具增值税普通发票(税务总局另有规定的除外)。

**本次营改增试点纳税人应如何区分一般纳税人和小规模纳税人?**

根据政策规定,营改增试点纳税人分为一般纳税人和小规模纳税人。应税行为的年应征增值税销售额超过财政部和国家税务总局规定标准的纳税人为一般纳税人,未超过规定标准的纳税人为小规模纳税人。其中:年应税销售额标准为500万元(含本数)。年应税销售额超过规定标准的其他个人不属于一般纳税人。年应税销售额超过规定标准但不经常发生应税行为的单位和个体工商户可选择按照小规模纳税人纳

税。

年应税销售额未超过规定标准的纳税人,会计核算健全,能够提供准确税务资料的,可以向主管税务机关申请办理一般纳税人资格登记,成为一般纳税人。

会计核算健全,是指能够按照国家统一的会计制度规定设置账簿,根据合法、有效凭证核算。

**全面推开营改增试点后信阳市适用的个人转让二手房的增值税政策是如何规定的?与原营业税相比,应纳税额的计算方法有何区别?**

个人将购买不足2年的住房对外销售的,按照5%的征收率全额缴纳增值税;个人将购买2年以上(含2年)的住房对外销售的,免征增值税。

营业税是价内税,而增值税是价外税,二者在计算销售额口径时存在一定的差异。例如:个人将购买不足2年的住房对外销售,取得出售住房收入100万元。按照原营业税方法计算:应缴营业税额=100×5%=5万,按改征增值税方法计算:销售额为100÷(1+5%)即100除以1.05,是不含税价95.24万元。再乘以5%税率,只用缴纳增值税4.76万元,较营业税减少0.24万元。



# 李正军在调研城区黑臭水体整治工作时要求提高认识 明确责任 强化监管

本报讯(记者 李海)5月11日上午,市政府副市长、市政协副主席、市工商联主席李正军带领市城管执法局、市环保局等部门负责人,现场调度检查我市中心城区黑臭水体治理工作进度。

李正军一行先后来到浙河区正南大道、青龙街以及平桥区龙江路附近的湖东沟、青龙沟、电西沟等内河黑臭水体治理点,详细了解黑臭河道及池塘的现状,并针对黑臭水体存在的问题,与有关部门负责人现场研究解决方案,将治理责任逐一落实到单位和个人。

在随后召开的座谈会上,李正

军要求,各有关部门要统一思想、提高认识、明确责任,采取有效措施加强黑臭水体的治理,及时清理水面漂浮物和岸坡杂草,加快河道周边拆迁改造进度,妥善处理好根治内河污染与当前黑臭水体治理达标之间的关系;要强化监管,相关部门要制定适合的检查治理方案,对排污企业逐一排查;要站在为群众办实事、办好事的高度,根据黑臭水体附近的环境特点、水体特征等因素,兼顾近期远期目标,制定出有效具体的整治方案,全力推进城市黑臭水体整治工作,为改善民生、创造宜居宜业的良好环境作出努力。